

## Смоленский соловей России

*литературно-музыкальный вечер*

Трудно представить себе человека, который бы не знал, не слышал и не мог бы при случае сам подтянуть хоть какую-нибудь из этих песен: «Одинокая гармонь», «Ой, цветет калина», «Лучше нету того цвету», «Огонек», «Катюша» и др. Эти песни знают все без исключения и, едва заслышав знакомые звуки музыки, начинают подпевать. Их поют в праздники и в будни, со сцены концертного зала, на домашних застольях и наедине с самим собой. Они воспринимаются уже



как народные, и мало кто знает автора этих строк. Для большинства людей – они просто есть на свете, родились и как бы живут сами по себе. Но, у этих песен автор все-таки есть, и имя его – Михаил Васильевич Исаковский.

К 125-летию Михаила Васильевича Исаковского 27 марта в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина в рамках литературной гостиной прошел литературно-музыкальный вечер «Смоленский соловей России».

Многие считают Исаковского поэтом-песенником. Но, это не совсем так! Он не писал специально тексты для песен. Исаковский замечательный поэт-лирик, его стихи настолько мелодичны, так ложатся на душу, что композиторы не смогли пройти мимо его творчества.

Ведущие вечера Новикова Наталья Федоровна и Ларина Тамара Александровна рассказали о жизненном и творческом пути поэта. Познакомили с историей создания его знаменитых песен,

таких как: «Дан приказ ему на запад», «Катюша», «Враги сожгли родную хату», «Огонек», «Одинокая гармонь» и др. Участники встречи увидели, что



творчество поэта связано с родиной, с событиями в стране, что его произведения отражают жизнь народа, его чаяния, чувства, помогают выстоять в трудные периоды истории.

Большое место в творчестве Исаковского занимают произведения о Великой Отечественной войне. Вместе с солдатами на фронте и рабочими в тылу эти песни встали в

строй и помогли народу выстоять и победить. Они стали грозным оружием, не позволившим сломить дух советского народа.

Рассказ ведущих сопровождался презентацией, подготовленной заведующей отделом обслуживания Беликовой Надеждой Михайловной.



Присутствующие не только узнали истории песен, но и с большим удовольствием исполняли их вместе с хором ветеранов РДК (худ. руководитель Симанович Г.Ф.). Прозвучали самые известные музыкальные шедевры, такие как «Катюша», «Одинокая гармонь», «Ой, цветет калина», «И кто его знает», «Лучше нету того цвета» и другие.

Вниманию присутствующих была представлена книжная выставка «Лирика народных чувств».



В зале царил атмосфера задушевности, легкости, искренности и теплоты, каждый из гостей ощутил особый эмоциональный настрой – лирический, но и вместе с тем и патриотический. Встреча получилась очень трогательной и удивительно теплой: зрители с удовольствием пели любимые песни.

Пронзительные и простые стихи М. В. Исаковского с годами не теряют своей силы воздействия на читателя и слушателя. А песни на его стихи до сих пор помнят, любят и поют. Они, как глоток родниковой воды, такие же чистые и свежие, каким был и сам великий русский поэт Михаил Васильевич Исаковский.

